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Společenská  rubrika
Životní jubileum oslaví

Josef Kučera 75 let

Ladislav Studený 69 let

Jaroslav Hon 61 let

Gratulujeme a přejeme všechno nejlepší!

Knihovna

V měsíci listopad bude knihovna otevřena v pondělí 10. a 24. 11. 2025

od 13.00 do 17.00 hodin. Těšíme se na vaši návštěvu.

▪

Odvoz odpadu

Směsný odpad úterý 4. listopad

18. listopad

Plast čtvrtek 6. listopad

Papír pátek 7. listopad

Barevné sklo pátek .………….
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Městský úřad Andělská Hora informuje
Lampionový průvod

Poslední  den  podzimních  prázdnin  29.  10.  2025  jsme  společně

vyrazili  na  Lampionový průvod napříč  městem.  Doprovázeli  nás  hasiči,

kteří dbali na naši bezpečnost po celou dobu průvodu. O naše požitkářské

chutě  se  postaralo  město  Andělská  Hora  –  svařáček,  čaj,  klobáska;

občerstvení U Supa – cukrová vata, palačinky, donuty a paní K. Němcová

připravila, hlavně pro děti, duchy k nakousnutí a muffiny. Moc děkujeme

všem,  kteří  nezůstali  doma  v  teple  a  společně  s  ostatními  obyvateli

Andělské,  ale  i  Světlé  a  jinými  návštěvníky,  vyrazili  napříč  Andělskou,

poseděli a dopřáli si příjemné podzimní atmosféry. 

Kateřina Bujnochová – zastupitel
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Optický kabel od firmy CETIN

Vážení občané,  máme za sebou již první část prací.  Jako první se

dělaly přípojky na hlavní

cestě směr Suchá Rudná

a  dále  směrem  na

Annaberg,  nyní  se  kope

v  boční  ulici  od

„Uzlového“  až  dolů  ke

kostelu a dále směrem k

chodníku  ke  Světlé.

Prosíme vás o trpělivost.

Jiří Snášel - starosta 
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TAJV Open v     Andělské Hoře – 6. ročník  

Andělská  Hora  hostila  v pátek  24.  října  2025  již  šestý  ročník

významné městské školní sportovní akce TAJV Open v Andělské Hoře ze

soutěže Sportovní  den  mládeže pro  místní  děti  a  žáky  základní  školy.

Účastníci turnaje se v Andělské Hoře utkali v soutěžním čtyřboji, který byl

složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní

akce sešlo 8 soutěžních týmů, které mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější

družstvo turnaje.

Celkové  vítězství  si  na  turnaji  v  Andělské  Hoře  odnesl  tým

„Trpasláci“,  složený z členů  Miroslav Novotný, Elen Brixelová, Linda

Sedláková,  Pavla  Rýznarová,  Nina  Kopincová,  Alex  Lakomá,  Petr

Brixel  a  Jan  Šatánek. Stříbrné  umístění  vybojoval  tým  „Ugoťáci“  a
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bronzovou příčku obsadil tým  „Soušové“.  Úspěšní finalisté postupového

turnaje byli odměněni zlatými medailemi a upomínkovými diplomy. Hráči

z Andělské  Hory, kteří  se  umístili  na  předních  pozicích,  obdrželi  také

nominaci k účasti na Národním finále, které se bude konat 28. listopadu

2025.  Na  Národním  finále  budou  postupující  finalisté  reprezentovat

zejména základní školu a Andělskou Horu. TAJV Open v Andělské Hoře se

konal za finanční podpory města Andělské Hory a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa, www.tajv.cz

Písmeno A nad Andělskou Horou

Fotografie  zaslal  pan Alois Lakomý st.  Dva různé dny,  ale  stejné

písmeno. 
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Základní škola v Andělské Hoře informuje

Říjen je u konce a je s podivem, jak rychle a kolik událostí se (nejen)

ve  škole  v jeho  průběhu  stalo.  Spousta  pedagogů  i  asistentů  absolvuje

pravidelně další vzdělávání, a také v říjnu tomu nebylo jinak. Měli jsme i

společné „školení“ – tvorbu vize školy,  čímž nás provedla zkušená paní

ředitelka Mgr. Monika Kamradková ze ZŠ Mařádkova v Opavě, a budeme

v něm  společně  pokračovat  ještě  v listopadu.  Do  tvorby  vize,  tj.  jak

bychom chtěli, aby naše škola vypadala, jsme zapojili také žáky.        Pan

učitel J. Zaoral zajistil žákům novinku do hodin TV – discgolf, se kterým se

budou  žáci  v nejbližší  době  seznamovat.  Rozjelo  se  naplno  fungování

kroužků  a  např.  naši  kulináři  vyzkoušeli,  jak  se  vaří  v nově

zrekonstruované žákovské kuchyňce. Navštívila nás bývalá kolegyňka A.

Šačirovič (fundovaná cestovatelka :o) se svým projektem o klimatu Země

zpracovaným pro mladší  žáky (od 2.  ročníku).  Kolegové z 1.  stupně ve

spolupráci s osmým ročníkem (patrony budoucích prvňáčků) připravili  I.

projektový  den  s předškoláčky  z MŠ.  Tentokrát  byl  na  téma  pohádky

z večerníčků (Malá čarodějnice, Rákosníček, Pohádky z mechu a kapradí a

další) a velmi se vydařil, kolegové poreferují a na webu budou ke zhlédnutí

také  fotografie.  Čtvrťáci  zavítali  k panu  malíři  Matelovi  do  Vrbna  p.

Pradědem A zjistili,  co obnáší  toto zajímavé povolání.  Starší  žáci  (4.-9.
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ročník) vyjeli do bruntálského kina na dokumentární cestovatelské pásmo

z cyklu  Planeta  Země 3000 a  celá  škola  se  nám vystřídala  v pojízdném

planetáriu, které za námi přijelo do školy. Obě tyto akce (a nejen je) jsme

letos dětem mohli dopřát díky štědré dotaci pro žáky od obce Světlá Hora,

za  což  jsme  moc  vděčni.  Celá  škola  spolupracovala  na  přípravě  i

uskutečnění Drakiády. Děti si vyráběly i pořizovaly draky a jejich letové

schopnosti pak zkoušely na kopci za školou. Přes nedokonalé povětrnostní

podmínky se podařilo všechny stroje dostat do luftu :o) a užít si společně

příjemnou  část  dopoledne.  Naši  sportovci  se  účastnili  florbalového  a

fotbalového  turnaje  spřátelených  škol,  a  právě  ve fotbalu  skvěle

reprezentovali školu a přivezli si pohár a postup do krajského kola. Jsou to

borci! Podařilo se nám, opět ve spolupráci a s podporou SKI Annaberg,

domluvit termíny lyžařského výcviku, který nabídneme jak starším, tak i

mladším  lyžařům.  Deváťáci  zorganizovali  pro  všechny  své  spolužáky

soutěž o nejlépe (nejstrašidelněji) vyzdobenou třídu u příležitosti Dušiček a

Halloweenu.  Proběhl  také již tradiční  Sportovní  den s TAJV, kdy si  děti

užívají zábavné sportovní disciplíny, a ti nejlepší mají poté možnost jet na

celorepublikové sportovní  setkání  žáků ZŠ. Páťáci  vyhlásili  celoškolní  a

celoroční fotosoutěž na zajímavá témata.

Z úředních věcí se nám podařilo úspěšně zdolat odesílání žákovské

matriky  i  ostatních  výkazů  na  MŠMT,  nastavit  individuální  vzdělávací

plány žákům s podpůrnými  opatřeními,  nebo např.  započít  inventarizaci

majetku  školy,  která  nám  dává  dost  zabrat  (je  totiž  třeba  po  X  letech

odepsat položky, které se formálně přepisovaly léta a jsou buď nefunkční

nebo již neexistující) a asi se s ní budeme „trápit“ ještě nějakou chvíli. Také

se podařilo v termínu dokončit Výroční zprávu o činnosti školy za školní
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rok 2024/2025, jež je k dispozici na webu školy. Navštívili nás pracovníci

tzv.  Středního  článku podpory  škol  z MŠMT a  konzultovali  s námi  i  se

zřizovatelem  možnosti  podpory  školy.  V Bruntále  proběhlo  setkání

metodiků prevence patologických jevů na školách, kam jsme vyslali naši

metodičku  Mgr.  A.  Meluchovou.  Podzimně  prázdninový  konec  měsíce

jsme  využili  k výmalbě  a  opravám  vybraných  prostor  školy  (dík  patří

zejména  panu  školníkovi),  k vzdělávání  pedagogů  a  k zmíněné

inventarizaci.

Plány na listopad

 Instalace technického vybavení nové „multiučebny“;

 Tvorba rozpočtu školy na rok 2026;

 Setkání vedení škol v rámci MAS HJ;

 Společná tvorba vize školy;

 11.11.-> setkání s rodiči předškoláků v MŠ Světlá Hora;

 12.11.-> preventivní program Policie ČR pro žáky 1.-9. roč.; 

 24.11.-> Divadlo Opava (Divotvorný hrnec);

 Triády = třídní schůzky (žák-učitel-rodič) dle individuální domluvy

s třídními učiteli;

 Příprava dne otevřených dveří a vánočního jarmarku;

Kamila Bezová

Dopravní výchova

Pro naše prvňáčky bylo slavnostní zahájení školního roku premiérou,

a naopak pro naše deváťáky derniérou. Zkušení matadoři naší alma mater

se ujali, jako celoroční patroni, svých nováčků a předali jim drobný dárek.

Hned  další  den  se  pustili  do  společné  dopravní  výchovy.  Deváťáci  si

připravili pěknou prezentaci s dopravními značkami, zásadami bezpečnosti

10



LISTOPAD 2025

a  opatrnosti  v silničním  provozu  i  při  běžné  cestě  do  školy,  chování

v dopravních prostředcích aj. Prvňáčci se brzy osmělili a živě se zapojovali

a  diskutovali  se svými parťáky.  Vše potom zúročili  při  krátké vycházce

v okolí školy.

NPR Šerák – Keprník

Deváťáci  využili  dny TU ke krásné vycházce do přírody Hrubého

Jeseníku, tentokrát na vrchol Šerák se svou nadmořskou výškou 1351 m.

Babí léto nám ukázalo svou přívětivou tvář,  a tak jsme se mohli kochat

panoramaty  v okolí:  údolí  řeky  Bělá,  město  Jeseník  i  jeho  lázeňský

komplex, Kralický Sněžník, Praděd, ale i polská jezera u Nysy. Co se týká

flóry a fauny, také bylo co obdivovat. Na jedné straně jedovatý oměj pestrý,

na druhé borůvky a brusinky jako zdravá svačinka. A na nebi bez mráčků se

vznášel sokol stěhovavý. No a na další zajímavé vrcholy – Keprník a Vozka

se určitě vydáme příště.

Drakiáda

Slunečné podzimní počasí  a nadšení  našich žáků vytvořilo ideální

kulisu pro každoroční školní Drakiádu. Celá škola vyrazila s plnou parádou

– s draky koupenými i těmi, které děti s pečlivostí a kreativitou vytvořily

samy, na náš oblíbený kopec za školou. Zpočátku byl vzduch klidný a draci

jen neochotně polehávali na zemi. Ale naše děti se nevzdávají! Neváhaly a

daly se do energického běhu, čímž se snažily drakům k rozletu dopomoci

vlastní silou. 
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Netrvalo dlouho a lehký podzimní vánek zesílil natolik, že se jeden

drak  za  druhým  vznesl  do  výšek.  Brzy  se  nad  kopcem  vytvořila

pestrobarevná

podívaná  –  naši

draci  statečně

konkurovali  i

ptákům  a  zdobili

oblohu.

Samozřejmě,  s

létáním  draků

přicházejí  i  malé

příběhy: občas se

některý  z  draků  rozhodl  pro  neplánovaný  odpočinek  na  zemi,  občas  se

zamotaly  šňůry  a  silony do  neřešitelných uzlů.  To vše  ale  jen  podtrhlo

nádhernou, uvolněnou podzimní atmosféru. Necelé dvě hodinky, které jsme

na  kopci  strávili,  utekly  jako  voda.  Drakiáda  byla  opět  důkazem,  že  i

jednoduché aktivity s trochou pohybu v přírodě přinášejí největší radost!

Mobilní planetárium

Tento týden se naše základní škola proměnila v kosmické středisko!

Všechny třídy od prvního do devátého ročníku absolvovaly výpravu plnou

hvězd a  dávné historie.  V nafukovací  planetární  kopuli,  kde  žáci  leží  a

sledují  sférickou  projekci,  se  stalo  vzdělávání  skutečným  zážitkem.

Programy byly rozděleny podle  věku:  1.  a 2.  ročník: Nejmenší  žáci  se

vydali na dobrodružnou cestu se show  „Astronomie pro děti“.  Spolu s

trpaslíkem  Zvídálkem  a  Vševědem  prozkoumali  Sluneční  soustavu,

12



LISTOPAD 2025

dozvěděli  se,  jak  rychle  cestuje  světlo  ze  Slunce  k  Zemi,  a  objevili

tajemství planet. 3. – 5. ročník: Starší děti z prvního stupně se ponořily do

minulosti  s  programem  „Zánik  pravěkých  veleještěrů“.  Zblízka  si

prohlédly dinosaury a zjistily, jak obrovský dopad měla katastrofa, která

před 66 miliony let ukončila éru těchto obrů. 6. – 9. ročník: Žáci druhého

stupně se podívali  do budoucnosti  kosmonautiky s projekcí  „Zpátky na

Měsíc“.  Dozvěděli  se o aktuálních plánech návratu člověka na Měsíc  v

rámci programu ARTEMIS a také o soutěži Google Lunar XPRIZE, která

motivuje soukromé týmy k dobývání Měsíce. Věříme, že tento den plný

objevování a vizuálních zážitků v dětech probudil zájem o vesmír a historii

naší planety.

Přírodovědný klokan

Žáci 9. ročníku naší školy se letos opět zapojili do celostátní soutěže

Přírodovědný  klokan v  kategorii  Kadet.  Tato  soutěž,  jejímž  cílem  je

popularizovat  přírodovědné  obory,  prověřila  jejich  znalosti  a  logické

myšlení napříč klíčovými disciplínami. Soutěž zaštiťuje Katedra geografie

Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Soutěžní test se

skládal  z  24  úloh.  Otázky byly  zaměřeny  na  biologii,  fyziku,  chemii  a

zeměpis, a to formou, která vyžaduje nejen znalosti, ale i selský rozum a

schopnost aplikovat vědomosti v praxi. Maximální dosažitelný počet bodů

v  kategorii  Kadet  byl  tedy  120  bodů.  A  jaké  byly  výsledky  našich

nejlepších klokanů? Tomáš Černota 59 bodů, Viktorie Kalužová 52 bodů a

Aleš Svoboda 41 bodů.
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Pythagoriáda

Matematická  soutěž  Pythagoriáda opět  prověřila  logické  myšlení

našich dětí.  Zúčastnili  se  jí  žáci  ze 6.,  7.  a  9.  A třídy,  kteří  se statečně

popasovali s různorodými matematickými úlohami. Cílem soutěže, kterou

organizuje  MŠMT  ve  spolupráci  se  Sdružením  přátel  a  podporovatelů

matematiky,  není  jen  ověřit  školní  znalosti,  ale  především  rozvíjet  a

testovat bystrý úsudek a logické uvažování – dovednosti, které jsou klíčové

nejen v matematice, ale v životě obecně. Maximální počet bodů, který bylo

možné  získat,  byl  15.  Titul  "úspěšný  řešitel" získal  každý,  kdo  dosáhl

alespoň 10 bodů. Ačkoliv naši žáci v této sadě úloh dosáhli tentokrát spíše

skromnějších výsledků, pohybujících se v rozmezí  3–4 bodů, je třeba to

vnímat jako cennou zpětnou vazbu. Je pro nás tedy výzvou zaměřit se ve

výuce  ještě  intenzivněji  na  aktivity,  které  podporují  kritické  myšlení  a

manuální práci s problémem.

Simulace kovošrotu se stavebnicí VEX GO

Naši šikovní deváťáci se nedávno pustili do projektu, kde si ověřili

své  znalosti  z  informatiky  a  fyziky.  Jejich  úkolem  bylo  postavit  a

naprogramovat model dvouosého robotického ramene VEX GO s využitím

principu  elektromagnetismu,  které  mělo  simulovat  práci  ramene  v

kovošrotu. Robotické rameno, sestavené z dílů VEX GO, se pohybuje ve

dvou osách – jednou se rameno natáčí ze strany na stranu, a druhou osou se

zvedá a spouští. Klíčovou součástí ramene byl elektromagnet, který sloužil

ke zvedání a přemisťování „kovových“ disků. Žáci museli naprogramovat

rameno tak, aby dokázalo detekovat disk pomocí očního senzoru a následně

ho pomocí elektromagnetu zvednout a přesunout. Osvojili si také základy
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blokového  programování  a  pochopili,  jak  funguje  elektromagnetické

uchopení. Práce ve skupinách navíc posílila jejich schopnost spolupráce a

řešení problémů.

Ludvika Matzkeová

Halloween v hodinách angličtiny

V  rámci  hodin  anglického  jazyka  jsme  si  připomněli  svátek

Halloween prostřednictvím zábavné a  hravé  aktivity.  Na začátku si  děti

prohlížely  obrázky  se  slovíčky,  která  se  vztahovala  k Halloweenu,  poté

měly chvíli čas, aby si nová slovíčka zapamatovaly. Následovala soutěž v

týmech, ve které se žáci snažili vybavit si co nejvíce slovíček z obrázků. V

učebně panovala veselá a soutěživá atmosféra – každý tým chtěl mít co

nejlepší výsledek. Na závěr jsme si všechna slovíčka společně zopakovali a

také jsme si popovídali, jakým způsobem se Halloween slaví. Děti si tak

novou slovní zásobu upevnily hravou formou a zároveň si procvičily paměť

i týmovou spolupráci. Celá aktivita se nesla v duchu Halloweenu, byla plná

smíchu,  soutěživosti  a  přinesla  dětem  radost  z  učení  i  z  používání

angličtiny. Protože ctíme i naše zvyky a tradice, nezapomínáme ani na naše

Dušičky, těm se budeme věnovat začátkem příštího měsíce.

Andrea Meluchová 

Říjen v 5. A

V říjnu jsme zažili spoustu zajímavých a zábavných akcí. Hned na

začátku měsíce jsme se vydali do kina na cestopisný film o Indii, který nás

zavedl  do  této  rozmanité  a  barevné  země.  Dozvěděli  jsme se  mnoho o

tamní přírodě, památkách, tradicích i každodenním životě lidí. Krátce poté

nás  čekalo  mobilní  planetárium,  kde  jsme  si  užili  fascinující  cestu  do

pravěku. Promítání v kopuli nás přeneslo miliony let zpátky a mohli jsme si
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zblízka  prohlédnout  například  dinosaury  nebo  pravěkou  krajinu.  Měsíc

jsme zakončili oblíbenou drakiádou. Letos nám přálo počasí – foukal vítr

tak  akorát  a  obloha  byla  bez  mráčku.  Sešli  jsme  se  na  kopci  s

pestrobarevnými  draky  všech  tvarů  a  velikostí.  Některé  děti  si  draky

vyráběly  samy,  jiné  přinesly  koupené,  ale  všechny  létaly  výborně  a

postaraly se o krásné odpoledne plné radosti.

Andrea Benešová

Říjen ve 3. A

Říjen utekl jako voda! Ve škole jsme toho stihli opravdu hodně. V

matematice jsme počítali, měřili a zkoušeli různé úkoly, které nám někdy

pěkně zamotaly hlavu – ale zvládli  jsme to!  💪 V českém jazyce jsme

pilně psali, četli a procvičovali nauku o slově a nyní se dostáváme do tajů

vyjmenovaných slov. Psali jsme taky krátké příběhy a dopisy, které se nám

moc povedly. Měli jsme několik projektových dnů –  Den zvířat, svatého

Václava a náš a podzimní projekt. Povídali jsme si o zvířatech, proč jsou

pro nás důležitá, co pro zvířátka dělat a další potřebné věci. Také jsme řešili

slovní úlohy a jiné úkoly. Podzimní projekt se promítal do matematiky i do

opakování gramatiky 2. ročníku.

Nicola Lojšková

Projektový podzimní den s mateřskou školou

V naší škole jsme s radostí přivítali milou návštěvu – předškoláčky z

mateřské  školy  Světlá  Hora.  Děti  vstupovaly  do  školních  prostor  se

zvědavostí, očekáváním a možná i s trochou nejistoty. Přišly se seznámit s

prostředím, které je v září přivítá jako nové školáky. 
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Každý  ročník  prvního  stupně  si  pro  malé  návštěvníky  připravil

tematické  stanoviště  inspirované  Večerníčkovými  pohádkami.  Na  děti

čekaly  úkoly  od  Rákosníčka,  Malé  čarodějky,  Medvídků  a  Křemílka  s

Vochomůrkou – kreslení,  tvoření  i  logické hádanky.  Děti  se s  nadšením

zapojily  a  všechny úkoly zvládly na

jedničku!  Jako  odměnu  si  mohly

vyzkoušet, jak se na podzim staráme

o  ptáčky.  Společně  jsme  připravili

závěsy z voňavých sušených jablíček

a rozinek, které jsme pak zavěsili na

stromy v naší školní zahradě. Velkou

pomocí  byla  děvčata  z  osmé  třídy,

která se ujala role průvodkyň – vítala

děti,  pomáhala  s  převlékáním  i

tvořením  a  přispěla  k  pohodové

atmosféře  celého  dne.  Po  dopoledni

plném zážitků se děti spokojeně vrátily do své školky na oběd, obohacené o

nové dojmy a radost z prvního školního dobrodružství.

Stanislava Spáčilová

Okresní fotbalový pohár FAČR: Naši  žáci  ovládli  semifinále  a

míří do krajského finále!

Ve  středu 22.  října  2025 se  žáci  naší  školy  zúčastnili Okresního

fotbalového poháru FAČR pro žáky 2. stupně základních škol.  Turnaj se

odehrál  na umělé  trávě  v  areálu  MSK  Slavoj  Bruntál,  kde  jej

zorganizoval Okresní fotbalový svaz Bruntál. Letos se do soutěže přihlásilo
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celkem 9 škol z celého okresu, a tak bylo semifinálové kolo rozděleno do

dvou částí.  Naše škola nastoupila do své skupiny plná odhodlání i chuti

ukázat  fotbalové  dovednosti,  které  řada  našich  žáků  piluje  i  ve  svém

volném čase. A že se to vyplatilo, bylo jasné hned od prvního zápasu! V

úvodním utkání  jsme porazili  Gymnázium Bruntál  2:0 a skvělý vstup do

turnaje  potvrdili  i  v  dalším duelu,  kdy jsme přejeli  ZŠ Dvořákův okruh

Krnov vysoko 5:0. 

Po

dvou  výhrách

jsme se rázem

stali hlavním

favoritem sku

piny a soupeři

k  nám

přistupovali  s

respektem.  V

napínavém

třetím  zápase

proti ZŠ Osoblaha jsme sice ztratili vedení, ale v dramatickém závěru jsme

dokázali  alespoň vyrovnat  na  2:2.  Rozhodující  utkání  proti ZŠ

Lichnov mělo vše, co má mít správné finále skupiny – napětí, emoce i obrat

skóre.  Naši  borci  sice  brzy  prohrávali  0:1,  ale  díky  velké  bojovnosti

dokázali výsledek otočit a vítězstvím 2:1 si zajistili celkové první místo a

postup  do krajského  finále,  které  se  uskuteční  už za  dva  týdny  v

Kylešovicích.  Naši  školu  reprezentovali:

6.A – Petr Rozsypal, Jan Urbaník, 7.A – Martin Brablec, Tomáš Dvořák,
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Dominik  Švejdík,  8.A –  Josef  Krajčovič,  Petr  Pokuta,  Vojtěch  Pokuta,

Jakub Svoboda, Jakub Štalmach, 9.A – Ladislav Náplava, Aleš Svoboda.

Gratulujeme  našim  hráčům  k  fantastickému  výkonu,  bojovnosti  i

týmovému duchu! Držíme palce v krajském finále – ať navážeme na skvělé

výkony z okresního kola! ⚽
Jiří Zaoral, vedoucí družstva

Mateřská škola ve Světlé Hoře informuje
Integrovaný blok: Já a moje tělo

Říjen nás přivítal v celé své kráse – stromy se převlékly do zlatých,

červených  a  oranžových  odstínů  a  školní  zahrada  i  okolní  příroda  se

proměnily v barevnou pohádku. Děti si užívaly podzim plnými doušky –

sbíraly  listí,  kaštany  i  žaludy,  pozorovaly,  jak  se  mění  počasí,  jak  vítr

roznáší listy, a s nadšením objevovaly krásy podzimní přírody. Využívali

jsme každý hezký den k pobytu venku, protože právě pohyb na čerstvém

vzduchu dětem prospívá nejvíc.

V rámci  integrovaného bloku  Já a moje  tělo jsme se  zaměřili  na

poznávání sebe sama. Povídali jsme si o tom, jak naše tělo funguje, proč je

důležité se o něj starat a co všechno ovlivňuje naše zdraví. Děti se učily

oblékat podle počasí, mluvili jsme o otužování, o zdravém jídle, odpočinku

i spánku. Naučily se, že každá část těla má svůj význam a že je důležité mít

rád  sebe  i  své  tělo  takové,  jaké  je.  Nezapomněli  jsme  ani  na  zdravé

zoubky, o které je třeba pečovat každý den.

19



LISTOPAD 2025

Říjnové akce v mateřské škole

3. října – Dopoledne se seniory

Na začátku měsíce jsme přivítali v naší školce milé hosty – babičky a

dědečky dětí. Společně se svými vnoučaty prožili příjemné dopoledne plné

tvoření, smíchu a vzpomínek. Děti byly nadšené, že mohly ukázat, jak to u

nás ve školce chodí, a prarodiče se s chutí zapojili do her i vyrábění. Bylo

to velmi milé setkání, které vneslo do školky ještě víc radosti a lásky.

10. října – Dopravní výchova v SVČ Bruntál

Naši  předškoláci  se  opět  vydali  do  Střediska  volného  času  v

Bruntále, kde se v rámci dopravní výchovy učili poznávat značky, dopravní

situace  a  pravidla  bezpečného  chování  na  silnici.  Vše  formou  hry  a

praktických úkolů, které děti moc bavily.

15. října – Kosmická show v zážitkovém stanu

Do školky za námi dorazil velký zážitkový stan, ve kterém se děti

vydaly na dobrodružnou cestu vesmírem. Poznaly planety, hvězdy i slunce,

dozvěděly se, jak vypadá život astronautů a co všechno se dá ve vesmíru

vidět.  Bylo  to  pro  ně  opravdu  kouzelné  dopoledne  plné  překvapení  a

nových objevů.

20. října – Keramika pro předškoláky

Předškoláci si vyzkoušeli práci s hlínou, a dokonce i hrnčířský kruh!

Pod rukama jim vznikaly malé  mističky.  Tvoření  z  hlíny děti  zaujalo a

nemohly se dočkat, až budou své výrobky moct ukázat rodičům.
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22. října – Projektový den v ZŠ Andělská Hora

Děti  navštívily  základní  školu,  kde  si  společně  s  paní  učitelkami

užily  projektový  den  na  téma  Podzim.  Tvořily,  malovaly,  hrály  hry  a

vyzkoušely si, jaké to je být „školákem“.

27. října – Projektový den v MŠ: Malování na oblečení

Celá školka se proměnila v tvůrčí dílnu. Děti zdobily trička, různými

výtvarnými  technikami.  Zkoušely  otisky,  malbu i  šablony  –  a  výsledky

stály za to! Každý si odnesl originální kousek, který si sám vytvořil.

31. října – Halloween ve školce

Poslední říjnový den patřil veselému Halloweenu. Školka se zaplnila

strašidýlky,  čarodějnicemi  i  duchy,  ale  místo  strašení  se  všichni  smáli,

soutěžili,  tancovali  a  malovali.  Bylo  to  dopoledne  plné  barev,  hudby  a

smíchu – prostě tak, jak to u nás má být. 🎃

Hvězdička přání ✨

Stejně  jako  v  loňském  roce  jsme  se  i  letos  zapojili  do  krásného

projektu  Hvězdička přání,  který pořádá  Spolek Everest Vrbno.  Děti  si

vytvoří své hvězdičky, na které napíší svá tajná přání, a paní učitelky je s

nimi osobně odvezou a zavěsí na rekordní  vánoční strom u Vánočního

domu  ve  Vrbně.  Letos  má  akce  i  dobročinný  rozměr  –  podporuje

celorepublikovou  nadaci  Klub  svobodných  matek,  pro  kterou  se  budou

vyrábět zlaté hvězdičky s QR kódem pro finanční podporu. 

Strom  bude  přístupný  od  17.  listopadu  2025  do  6.  ledna  2026,

slavnostní rozsvícení proběhne 21. listopadu v 16 hodin. Jsme rádi, že se

naše školka může znovu stát součástí této nádherné tradice, která učí děti

nejen přát si, ale také pomáhat druhým. 💫
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Poděkování zřizovateli a podpora školky

Na  závěr  bychom  chtěli  vyjádřit  velké  poděkování  našemu

zřizovateli – Obci Světlá Hora. Díky jeho finanční podpoře a projektům

Šablony OP JAK II můžeme dětem dopřát tolik krásných akcí, výletů a

zážitků, aniž by museli rodiče cokoliv hradit. V mnoha jiných školkách je

běžné, že rodiče přispívají na divadla, výlety nebo zážitkové programy. U

nás to zatím díky vstřícnosti zřizovatele není nutné – a my si této podpory

nesmírně vážíme. Je důležité si uvědomit, že to není samozřejmost. Tyto

možnosti mají své hranice a stojí za nimi mnoho práce, plánování a dobré

vůle. Věříme proto, že si všichni dokážeme vážit toho, že naše děti mohou

ve školce prožívat tolik pestrých dní plných radosti, tvoření a společného

objevování. 

Co nás čeká v     listopadu?  

4. listopadu 2025 – Vánoční focení

6. listopadu 2025 – Podzimní tvoření

7. listopadu 2025 – vystoupení dětí na setkání seniorů

8. listopadu 2025 – vystoupení dětí na Vítání občánků

11. listopadu 2025 – Beseda pro rodiče na téma Odklady školní docházky a

zápisy do prvních tříd

13. listopadu 2025 – Den nevidomých v MŠ

27. listopadu 2025 – Návštěva SVČ Bruntál – dopravní výchova

28. listopadu 2025 Africké bubnování v MŠ

29.listopadu 2025 Jarmark, rozsvícení vánočního stromečku

Jana Šubová a kolektiv MŠ

22



LISTOPAD 2025

23



LISTOPAD 2025

24



LISTOPAD 2025

25



LISTOPAD 2025

26



LISTOPAD 2025

27



LISTOPAD 2025

28



LISTOPAD 2025

29



LISTOPAD 2025

30



LISTOPAD 2025

31



LISTOPAD 2025

32



Andělská Hora
byla založena jako horní město kolem r. 1540 a dostala horní registra r. 1553 a
důlní řád r. 1556 od Jana Staršího Bruntálského z Vrbna. Zároveň dostala znak,

který máme z pečetidla označeného letopočtem 1562. S postupujícím významem
těžby zlata, začal se zde pěstovat len k výrobě plátna - to se používalo ke 

„konečnému praní” horniny a k zachycení zlata. 
Roku 1627 zde byl postaven farní kostel a r. 1696 vysvěcen kostel sv. Anny na

Anenském vrchu. V roce 1642 bylo město do základů vypáleno. První zmínky o školství 
v naší obci jsou z r. 1735. Škola pro dívky byla vystavena někdy po r. 1844, 

pro chlapce r. 1859 (jedná se o nynější budovy školy). V roce 1887 byl
zřízen chudobinec. V květnu 1879 zemřel dvorní rada a regionální hudební skladatel

Dr. Eduard Schön - uměleckým jménem E. S. Engelsberg. Zastoupení v obci měla
redakce časopisu PRESSE a další časopisy zabývající se uměním a hudbou.

Do r. 1938 zde byl činný odbor Matice opavské. 31. července 1946 začal odsun
německého obyvatelstva. Andělská Hora byla také známa houslařskou

tradicí (Jakob Kirchner, J. G. Reichel, J. K. Springer).

Něco málo z historie



Vydavatel město Andělská Hora, IČO: 00575976
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